

## కల్యాణలక్ష్య చెక్కుల పంపిణీ

నిర్మల్ అర్బన్, జనవరి 23 : నిర్మల్ నియోజకవర్గంలోని లక్షణాచంద, మామడ, సారంగాపూర్, సోన్, నిర్మల్ పట్టణం, నిర్మల్ రూరల్ ప్రాంతాలకు చెందిన లబ్ధిదారులకు నిర్మల్ ఎమ్మెల్యే మహేశ్వర్ రెడ్డి కల్యాణలక్ష్య-షాడీ ముఖారక చెక్కులను అందించారు. మంగళవారం తన క్యాంపు కార్యాలయంలో 259 మంది లబ్ధిదారులకు పంపిణీ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆర్డీవో రత్న కల్యాణి, మున్సిపల్ చైర్మన్ ఈశ్వర్, కోస్టిల్ రాజేందర్ పాల్గొన్నారు.



చెక్కులను పంపిణీ చేస్తున్న ఎమ్మెల్యే మహేశ్వర్ రెడ్డి



గుంజాలలో యురికి పూజలు చేస్తున్న మంత్రి సీతక్క, ఎమ్మెల్యే వెళ్ళ, బొజ్జి వలేట్

## యురికి మంత్రి పూజలు

నార్కట్ పల్లి, జనవరి 23 : గంగాజల సేకరణకు వాసుల సంస్కృతి, సంప్రదాయాల చాలా మండలంలోని గుంజాలలో సోమవారం బస చేశారు. పంచాయతీరాజ్, శిశు సంక్షేమశాఖ మంత్రి సీతక్క, ఖాసాపూర్ ఎమ్మెల్యే వెళ్ళ బొజ్జి వలేట్ కలిసి గుంజాల గ్రామాన్ని మంగళవారం సందర్శించారు. గ్రామస్థులు స్వాగతం పలుకగా.. యురికి ప్రత్యేక పూజలు చేశారు.

ఈ సందర్భంగా మంత్రి మాట్లాడుతూ.. ఆది వాసుల సంస్కృతి, సంప్రదాయాల చాలా గొప్పవని, భావితరాలకు అందించాలని ఆ కాంక్షించారు. కేసాపూర్ జాతరలో సదుపాయల కల్పనపై ఎమ్మెల్యే వెళ్ళ బొజ్జి వలేట్ కలిసి గుంజాల గ్రామాన్ని మంగళవారం సందర్శించారు. గ్రామస్థులు స్వాగతం పలుకగా.. యురికి ప్రత్యేక పూజలు చేశారు.

## నాగల్ కొండలో మెస్తం వంశీయుల బస



గుంజాల నుంచి పాదయాత్రగా వెళ్ళిన మెస్తం వంశీయులు

నార్కట్ పల్లి, జనవరి 23 : నాగల్ మాహా సంఖ్యలో జరుగుతుండడంతో వివేకానంద్ డిమాండ్ ఉంది. నిర్మల్ పట్టణంలోపాటు, ఖైరతాబాద్ ప్రాంతాల్లో ఇసుక దంపుల్లో దక్కని ముప్పున్నాయి. ప్రధానంగా రాజకీయ నాయకులు, గ్రామాల అభివృద్ధి కమిటీ(వీడీసీ)లకు ఆదాయ వనరుగా మారింది. వీడీసీలు తమ పరిధిలోని వారులకు వేలం నిర్వహించి, అసలొకరికాగా తప్పకుండా అనుమతులు ఇస్తున్నారు. భూగర్భ గనుల శాఖ, రెవెన్యూ, పోలీసు యంత్రాంగం వట్టింపకీకే పోవడంతో దండా నిరంతరాయంగా కొనసాగుతున్నదనే విషయం తెలుస్తుంది.

ఉదయం గ్రామస్థులందరూ యురికి సంప్రదాయ పూజలు చేశారు. అనంతరం సహా పాదయాత్రగా బయలుదేరిన మెస్తం వంశీయులు సోమవారం రాత్రి నార్కట్ పల్లి మండలంలోని గుంజాల గ్రామానికి చేరుకున్నారు. గ్రామస్థులు ఘన స్వాగతం పలుకగా.. గ్రామ పాలిమేరలో బస చేశారు. మంగళవారం

# నమస్తే తెలంగాణ

# ఆదిలాబాద్

5
నిజామాబాద్, బుధవారం 24 జనవరి 2024
ADILABAD

## కందుల కొనుగోళ్లు ప్రారంభం

ఖైరతాబాద్, జనవరి 23 : ఖైరతాబాద్ లోని మార్కెట్ యార్డులో మంగళవారం కందుల కొనుగోళ్లు కేంద్రాన్ని ఎమ్మెల్యే రామారావు పటిల్ ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ.. రైతులు కొనుగోళ్లు కేంద్రాన్ని సద్దానియోగం చేసుకోవాలని సూచించారు. మార్కెట్ యార్డు కొనుగోళ్లు నిర్వహిస్తున్నారని, కింగ్ టాలుకు రూ.9,147లు ధర పలికినట్లు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో మార్కెట్ కార్యదర్శి అదెల్ల, ఎంపీపీ రజాక్, నాయకులు సానైట్ చైర్మన్ దేవేందర్, ఏపీపీ వీణ, ఏవో రాంచందర్ నాయక్, పీసీసీ సీకావ్ తానాజీ పాల్గొన్నారు.



కొనుగోళ్లు కేంద్రాన్ని ప్రారంభిస్తున్న ఎమ్మెల్యే రామారావు పటిల్

# ఇసుక దండా

రాజకీయ నాయకులు, వీడీసీలకు కాసులు కురిపిస్తున్న వ్యాపారం

నిర్మల్ జిల్లాలో యభేష్గా ఇసుక దండా కొనసాగుతున్నది. భవన నిర్మాణాల భారీ సంఖ్యలో జరుగుతుండడంతో వివేకానంద్ డిమాండ్ ఉంది. నిర్మల్ పట్టణంలోపాటు, ఖైరతాబాద్ ప్రాంతాల్లో ఇసుక దంపుల్లో దక్కని ముప్పున్నాయి. ప్రధానంగా రాజకీయ నాయకులు, గ్రామాల అభివృద్ధి కమిటీ(వీడీసీ)లకు ఆదాయ వనరుగా మారింది. వీడీసీలు తమ పరిధిలోని వారులకు వేలం నిర్వహించి, అసలొకరికాగా తప్పకుండా అనుమతులు ఇస్తున్నారు. భూగర్భ గనుల శాఖ, రెవెన్యూ, పోలీసు యంత్రాంగం వట్టింపకీకే పోవడంతో దండా నిరంతరాయంగా కొనసాగుతున్నదనే విషయం తెలుస్తుంది.



ఖాసాపూర్ మండలం ఎక్కడెక్కడో శివారులో ఇసుకను నిల్వ చేసిన వ్యాపారులు

నిర్మల్, జనవరి 23(నమస్తే తెలంగాణ) : నిర్మల్ జిల్లాలోని గోదావరి పరివాహక ప్రాంతమంతా ఇసుకకు కేంద్ర బిందువుగా మారింది. కడెం, పెంటి, ఖాసాపూర్ మండలాల పరిధిలో ప్రవహించే పర్వతీ వారు

దండాకు అడ్డాగా మారింది. అలాగే ఖైరతాబాద్ జిల్లాలోని గోదావరి పరివాహక ప్రాంతమంతా ఇసుకకు కేంద్ర బిందువుగా మారింది. కడెం, పెంటి, ఖాసాపూర్ మండలాల పరిధిలో ప్రవహించే పర్వతీ వారు

# చదవనిద్దాం..ఎదగనిద్దాం..

- ఆడపిల్లలను కాపాడుకుందాం..
- నేడు జాతీయ బాలికా దినోత్సవం

కోటపల్లి, జనవరి 23: ఆడపిల్లల సాధికార తరఫు విద్య మూలస్థంభం. చదువుతోనే బాలికల ఉన్నతీకీ మార్గం సాధ్యమవుతుంది. ఆడ పిల్లల శ్రేయస్సు, వారి విద్య పట్ల ప్రాముఖ్యతను తెలియజేసేందుకు ఏటా జనవరి 24న జాతీయ బాలికా దినోత్సవాన్ని నిర్వహిస్తున్నారు. బాలికల విద్య కోసం కస్తూర్బా గాంధీ విద్యాలయాలు, గురుకులాలు, గిరిజన బాలికల ఆశ్రమ పాఠశాలలను ఏర్పాటు చేసి వారికి విద్యకు, బంగారు భవితకు బాటలు వేసింది. ఆడపిల్లల పట్ల వేదించులకు పాల్పడిన వారిని, వివక్షకు గురి చేసినవారిని గుర్తించి వారికి కఠిన శిక్షలు అమలు పరిచి బాలికా శ్రేయస్సుకు కృషి చేసింది. మొట్టమొదటగా 2008లో జాతీయ బాలికా దినోత్సవాన్ని ప్రారంభించారు. దేశంలో ఆడపిల్లల పట్ల వివక్ష ప్రజల్లో అవగాహన కలిగించేందుకు మహిళా, శిశు అభివృద్ధి మంత్రిత్వ శాఖ జాతీయ బాలికా దినోత్సవాన్ని ప్రారంభించారు.



కోటపల్లి కస్తూర్బా గాంధీ బాలికా విద్యాలయంలో వేసిన ముగ్గు

**విద్య ద్వారా సాధికారత**  
బాలికా సాధికారత విద్య ద్వారానే సాధ్యమవుతుంది. ఆడ పిల్లలు చదువుకున్నప్పుడే కుటుంబం బాగుపడుతుంది. అందుకే బాలికల చదువుకు ప్రభుత్వాల ప్రత్యేక ప్రాముఖ్యతను కల్పించాయి. బాల్య వివాహాల జరగకుండా చర్యలు

**వీడియో భరోసా**

బాలికలకు విద్యనుందించడమే భరోసాను కల్పిస్తుంది. ఆడపిల్లల విద్య నభ్యసిస్తే ఆ కుటుంబం బాగుపడుతుంది. స్థానికంగా ఉన్న అవకాశాలను అందిపుచ్చుకొని ముందుకు సాగాలి. బాలికా విద్య కోసం ప్రభుత్వాల చేస్తున్న కార్యక్రమాలను ప్రతి ఒక్కరూ సద్దానియోగం చేసుకొని ముందుకొస్తాలి.

-వారి కేటేజీ, ఎస్కె కోటపల్లి

# బీఆర్ఎస్ బిటమి కాదు..

- కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అమలుకాని హామీలు ఇచ్చి గద్దెనెక్కింది..
- పథకాల అమలులో రాష్ట్ర సర్కారు పూర్తిగా విఫలమైంది..
- నేటికే కేసీఆర్ ప్రవేశపెట్టిన పథకాల ప్రజాక్షేత్రంలో ఉన్నాయి..
- ముఖ్య నాయకుల సమావేశంలో మాజీ మంత్రి రామన్న

ఎదురూపురం, జనవరి 23 : గత ఆసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో బీఆర్ఎస్ పార్టీని ఓటమి కాదని, కాంగ్రెస్ పార్టీ అమలుకాని హామీలు ఇచ్చి గద్దెనెక్కిందని ఆ పార్టీ జిల్లా అధ్యక్షుడు, మాజీ మంత్రి జోగు రామన్న మండిపడ్డారు. మంగళవారం పార్టీ కార్యాలయంలో ఆదిలాబాద్ నియోజకవర్గ మండల సమావేశాన్ని నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా రామన్న మాట్లాడుతూ.. కాంగ్రెస్ పార్టీ పథకాల అమలులో పూర్తిగా విఫలమైందని, నేటికే కేసీఆర్ అందించిన సంక్షేమ పథకాల ప్రజాక్షేత్రంలో ఉన్నాయని పేర్కొన్నారు. నాయకులు, కార్యకర్తలు సూచనోత్సాహంతో గ్రామాలు, పట్టణ కమిటీల సౌజన్యంతో ముందుకొని ప్రజాక్షేత్రంలో ప్రతిపక్ష పాత్రను సమర్థవంతంగా పోషించాలని సూచించారు. స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో



సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న బీఆర్ఎస్ పార్టీ జిల్లా అధ్యక్షుడు, మాజీ మంత్రి జోగు రామన్న

# అడవి ఒడిలో ఆరాధ్య దైవం

- ఆదివాసి బద్దల పుణ్యస్థలం జంగుబాయి క్షేత్రం
- 25న మహాపూజ..నెల రోజులపాటు జాతర
- పూజలకు తరలిరానున్న గిరిజనం



జంగుబాయి గుహలో ఉన్న పోచమ్మ దేవుళ్ళు

కుర్రుం ధీం ఆసిసాబాద్ (నమస్తే తెలంగాణ)/కెరమెరి, జనవరి 23 : ప్రత్యేక దైవంగా కొలిచే ఆదివాసిలు వారి ఆరాధనలను సంస్కృతీ సంప్రదాయాలను కొండకొనల్లోని నిర్మల సమీపంలో ఆనవాలుగా వస్తున్నది. సహ్య ద్ర పర్వతాల్లోని తెలంగాణ- మహారాష్ట్ర సరిహద్దులో ఉన్న గుహల్లో శార్దూల వాహినీని గు బాయి కొలువై ఉంది. తెలంగాణలో పాటు పీపీ, పత్తీగడ్, మధ్యప్రదేశ్, మహారాష్ట్రల నుండి గోండు, వర్కర్, కొలం తెగలకు చెందిన ఆదివాసిలు యేటా పుణ్యమాసంలో ఇక్కడ జంగుబాయికి మొక్కులు తీర్చుకుంటారు. ఏడాదికి ఒకసారి జరిగే జాతర సమయంలో కలు ప్రారంభం కానుండగా, నెల రోజుల

పాటు కొనసాగుతున్నాయి. **ఆదివాసి ఆరాధ్యదైవం..**  
ఆరాధ్యదైవం జంగుబాయిని నియమనిష్ఠ లతో కొలిస్తే అంత భక్తితోనే నిర్మల గిరిజనుల నమస్కరం. కెరమెరి మండల కేంద్రానికి సుమారు 25 కిలోమీటర్ల దూరంలో ఉన్న పరండోలి పంచాయతీ మహారాజ్ గూడ అటవీ ప్రాంతంలోని గుహల్లో జంగుబాయి కొలువై ఉంది. కొండకు ఆనుకొని ప్రవహించే అదివాసి యేటా పుణ్యమాసంలో ఇక్కడ జంగుబాయికి మొక్కులు తీర్చుకుంటారు. ఏడాదికి ఒకసారి జరిగే జాతర సమయంలో పూజలు కొనసాగుతాయి.